

На земле Троицкой

Подписка на районку продолжается по цене 126 руб.

№ 45 (9474) ВТОРНИК, 25 апреля 2006 г.

Троицкая районная газета. Выходит с 1931 г.

Газификация

Лицензия обязательна!

Газификация с. Троицкое началась в 2003 году. На сегодняшний день проложено около 40 км внутрипоселковых газопроводов, выполнены отводы более чем к 500 жилым домам.

В соответствии с протоколом совещания по вопросу газификации частного сектора, утвержденным администрацией Алтайского края, строительство внутридомовых разводок газоснабжения финансируется самостоятельно жителями за счет собственных средств.

Администрация района проводит работу по вопросам льготного кредитования (возмещение 2/3 процентной ставки рефинансирования Центрального Банка РФ за счет краевого бюджета) населения для газификации жилья. Это целевой кредит, при получении которого между жителем, банком и строительно-монтажной организацией заключается тройственный договор.

Строительно-монтажная организация должна иметь лицензию на производство работ по монтажу опасных производственных объектов, а также аттестованный персонал и, что немаловажно, аттестованное сварочное оборудование на соответствие ЕД03-614-03. Даже газовая горелка должна пройти все технологические испытания с выдачей сертификата. Согласно письму заместителя руководителя Алтайского управления Ростехнадзора А.И. Вруева от 26.07.2005 г. № 1438 в случае, если не будут осуществлены все требования по аттестации оборудования и технологии сварки до 01.01.2006 г., осуществление строительно-монтажных работ для организации будет запрещено.

При газификации жилых домов в Тальменском, Первомайском и Косихинском районах есть негативные факты производства работ организациями, не имеющими соответствующей лицензии на производство работ, с не аттестованным персоналом и оборудованием, выполняющими эти работы с нарушениями требова-

ний. Работы по внутридомовой разводке газопроводов населением оплачены, но в эксплуатацию не приняты, ведутся судебные разбирательства, и это тянется не один год. В итоге пострадали домовладельцы жилых домов.

К сожалению, эти проблемы не обошли и наш район. Так, в с. Троицкое частным предпринимателем В.А. Чесноковым, не имеющим соответствующих разрешений на производство строительно-монтажных работ по газификации жилых домов, и с нарушениями требований СНиП и Правил безопасности в газовом хозяйстве произведен монтаж внутридомовых газопроводов в трех квартирах. На данный момент лицензированная и аттестованная строительно-монтажная организация должна произвести работы по исправлению недостатков.

Учитывая вышесказанное, администрация района настоятельно рекомендует жителям с. Троицкое, решившим газифицировать свое жилье, заключать договоры с организациями, отвечающими всем вышеуказанным требованиям:

- Троицкий участок ОАО «Алтайгазпром»;
- ООО «ЭПК Теплотехника»;
- ООО «Управление по строительству коммуникаций жизнеобеспечения».

Кстати, работая с ООО «Управление по строительству коммуникаций жизнеобеспечения», можно оформить льготный кредит в АКБ «Зернобанк», филиал которого в ближайшее время откроется в нашем районе.

По всем вопросам газификации жилых домов необходимо обращаться в Троицкую сельскую администрацию (т.т. 22-2-73, 22-6-76) или в Троицкий участок ОАО «Алтайгазпром», расположенный по адресу: с. Троицкое, ул. Ленина, 6, кабинет № 2 (т.22-2-77) с 8-00 до 9-00, кроме воскресенья.

В. ЖУРАВЛЕВ,
главный архитектор района.

Идет подписка



«На моем участке хорошие люди»

Анна Алексеевна Улиментьева работает почтальоном Боровлянского почтового отделения второй год.

«Чаще всего у меня любил выписывать «Телепарк», – рассказывает Аня. – Но сейчас подписная цена на этот журнал возросла и желающих его выписывать, наверное, станет меньше. Одна из любимых газет – конечно же, районка.

На моем участке живут хорошие люди, понимающие. Случается, что не успеваешь разнести всю корреспонденцию, особенно зимой, но все клиенты терпеливо ждут. План льготной подписки я выполнила.

Новый режим работы для нашего коллектива особенно ничего не изменил. Как почту разносили, так и разносим. Одно не устраивает: на следующий день, когда мы должны отдыхать (а работаем мы через день, три дня в неделю), приходится идти на работу и сдавать отчет.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

За тайны комнатных растений

на краевом зональном экологическом марафоне «Сохраним биосферу» 38 школьников района получили свидетельства лауреатов. Из 1741 учащегося 59 территорий края, принявших участие в марафоне, удостоились вторых мест и призов

Алена Балашова, Иван Здоренко, Екатерина Язовских (Загайновская средняя школа), Татьяна Демина (Петровская средняя школа), Елена Емельянова (Ельцовская средняя школа), Дарья Краснова (ТСШ № 2).

Центр социальной помощи благодарит магазин «Домино» за оказанную помощь продуктами питания ребенку, попавшему в сложную жизненную ситуацию.

Ваш вопрос – наш ответ

У семи нянек дитя без глазу

«В Заводской школе эпидемия ОРВИ. Доходило до того, что из полутора сотен учащихся в школу приходили 26 учеников, но школу на карантин не закрыли. Почему?»

А. Елисеев, председатель родительского комитета. С. Заводское»

Отвечает **председатель комитета по образованию А.С. Тулкин:**

«Из краевого комитета по образованию нам говорят, что без распоряжения санэпидстанции закрывать школу мы не можем, а они отвечают, что у них тоже нет такого права. Поэтому мы в такой ситуации и не знаем, что предпринимать.»

«Юный умелец»

В конкурсе с таким названием 20 апреля представители 12 школ района соревновались в теории и практической работе на токарном станке.

В мастерской ТЦШ № 2, где проходил конкурс, лучше других продемонстрировал знания и умение работы на токарном станке учащийся Зеленополянкой школы Алексей Лопатин. Вторым стал Сергей Тузовский (Петровская средняя школа), третьим призером конкурса был Данил Демина (Беловская средняя школа № 1).

27 апреля в 16.00 в Свято-Троицкой церкви состоится праздничное богослужение (с участием хора воспитанников Барнаульского православного духовного училища).

В 18.00 – в ДШИ пасхальный концерт хора. Вход свободный.

Лес нуждается в вашей защите.

Будьте его друзьями!

Туристы, отдыхающие, любители природы и рыболовы! Находясь в лесу, наслаждаясь его красотой, вдыхая лечебный воздух, оберегайте его от пожара.

Огонь в лесу способен превратить живописные места отдыха в горельники с обугленными стволами, бесформенными грудями вывалившихся деревьев и котлованами после выгорания торфа, где пешему не пройти, конному не проехать и птице негде свить гнезда.

Посещая лес, строго соблюдайте правила пожарной безопасности: не разжигайте костры в сухую ветреную погоду, не курите на ходу, не бросайте горящие спички и окурки. Знайте, что даже осколок стекла способен сфокусировать солнечный луч и может вызвать лесной пожар.

Обнажив загорание, примите меры к подавлению огня, сбивайте пламя на кромке пожара тут же срезаемыми зелеными ветками. Сообщите о пожаре в лесхоз, в милицию или в местные органы власти.

Н. НОВИЧИХИН,
гл. лесничий ФГУ «Верх-Обской лесхоз».

Власть на местах

«НАШИ ДЕНЬГИ РАБОТАЮТ НА ЗАГРАНИЦУ»

Принятие нового Лесного кодекса не может не вызывать опасений у большинства россиян, тем более у тех, кто проживает в лесных поселках, таких как, например, Боровлянка. Беспокойство вызывает то, что в Лесном кодексе предусматривается продажа лесов в частную собственность, а собственники вправе ограничить посещения лесов посторонними. От имени жителей села глава Боровлянской сельской администрации В.Е. Фомин направил письмо с предложениями и пожеланиями относительно кодекса Президенту РФ, Правительству, Государственной Думе и Совету Федерации.

Первым откликнулся Совет Федерации: «Предложения и пожелания, изложенные в письме, доведены до сведения руководства и членов Совета Федерации для учета в законотворческой работе».

«Ясно же, что простым людям лес не купить, – негодует В.Е. Фомин. – А покупать будут богатые, причем сами они сюда не поедут. Здесь будут диктовать условия и блюсти их интересы наместники. Их интересом будет вырубка наиболее привлекательного, дорогого леса, и вряд ли они будут заниматься его восстановлением. «Лесхозмаш» только начал бо-

лее-менее работать, вроде в лесном хозяйстве началось улучшение, так сразу придумали новую реформу. Если она не угробит лесное хозяйство, то в лесных поселках можно будет жить».

Ни в крае, ни на федеральном уровне нет государственной политики по развитию переработки древесины. Вся глубокая переработка древесины идет в городах, вместо того чтобы делать это в селах, создавая и у нас рабочие места. Возрождать село нужно уже сейчас, иначе будет поздно. Однако у наших предпринимателей нет возможности расширяться, потому что им, в отличие от

пришлых, не дают лес в нужном объеме.

Если бы власть создавала рабочие места вместо того, чтобы платить людям пособие по безработице, у нас в стране не было бы проблем с трудоустройством. В свое время Егор Гайдар говорил, что наше производство неконкурентоспособно. Дешевле его закрыть, а деньги на его содержание направить на закупку товаров за рубежом и выплату пособий по безработице. Надо ликвидировать эту практику. Для человека это унижение. Наше государство далеко не идеально, работы непочатый край, но ситуация парадоксальная – у нас безработица. Чтоб ее не было, надо создавать условия для труда так, как прописано в Конституции. Вместо этого Стабфонд перевели в ценные бумаги крупных иностранных компаний, и наши деньги работают на границу. Лучше было бы вложить их в свое производство, школы, больницы, строительство. За после-

дние 15 лет в Боровлянке построили три квартиры, а потеряли не менее 50. Ничего не строим. Кредиты же нашим людям никогда не получить, хотя здесь, в отличие от города, есть где строить.

Исполнительная власть в государстве должна быть единой – от Президента до главы сельсовета. Нужен подбор квалифицированных кадров. Как, например, главе района работать с теми главами сельсоветов, которые не соответствуют занимаемой должности? Снять с должности такого человека он не может, не он его назначил, а народ выбирал, который своего избранника сначала не отзывает по той причине, что он только начал знакомиться с ситуацией. Потом надеется, что вот-вот станет лучше, а там уж время не позволяет проводить референдум. Так и живем. Тем временем федеральная власть при помощи 131-го Федерального закона

(Окончание на 4 стр.)

КАТАСТРОФА ВЕКА

20 лет прошло со дня чернобыльской катастрофы, оставившей после себя внушающие ужас последствия. День 26 апреля навсегда вошел в историю как день траура и всенародной скорби. Это день памяти тех, кто буквально голыми руками тушил атомный пожар. Тогда они не думали о наградах и льготах... Они были просто ликвидаторами – пожарные, военные, персонал станций... Большинство из перьев, увы, были... .

Чернобыль оставил страшный след не только на огромной территории. Названия Припять, Славутич стали символами беды. И хотя ныне закрытая АЭС оказалась уже не в нашей стране, боль не поддается делению на украинскую, белорусскую, российскую...

Свыше 210 соединений, частей, учреждений и подразделений Министерства обороны общей численностью около 35 тысяч человек прошли через радиоактивное горнило. Среди них – бригада РХБЗ, дислоцированная в Топчиже.

Сегодня я хочу обратиться ко всем ветеранам Чернобыля со словами благодарности за тот безгранично самоотверженный труд, связанный с ликвидацией последствий аварии на ЧАЭС. Ваша работа, ваш подвиг не будут забыты.

Наша общая задача – сохранить память об этих трагических событиях, о подвиге каждого ликвидатора, о тех, чью жизнь унесла катастрофа и ее последствия, не дать забыть будущим поколениям об этой беде, не дать ей повториться.

В. РОЗОВЕНКО,
военный комиссар Алтайского края,
генерал-майор.

26 апреля в России отмечается День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах.

В ночь на 26 апреля 1986 г. произошла авария на Чернобыльской АЭС. Беспрецедентные по своим масштабам и огромной сложности работы по устранению последствий аварии были выполнены благодаря участию в них всего народа, высокому патриотическому долгу и самоотверженности рабочих, ученых, инженерно-технических работников и воинов Вооруженных Сил.

Из 35 тысяч человек, испытавших на себе трагедию ЧАЭС, более 30 человек – это наши земляки, тройчане. **За мужество и отвагу, проявленные при ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, в условиях, сопряженных с риском для жизни, награждены правительственными наградами около 20 человек.**

В преддверии Дня памяти обращаюсь ко всем ветеранам Чернобыля со словами благодарности за самоотверженное исполнение воинского и гражданского долга при ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. Ваш труд, ваш подвиг не будут забыты.

В. ЖДАНОВ,
военный комиссар Троицкого района,
подполковник.

Соцопрос

«Всей правды
мы не узнаем...»

За 20 лет учеными накоплены уникальные материалы, и имеется возможность объективно оценить последствия катастрофы. Хотя для окончательных выводов потребуются многие годы наблюдений не только за лицами, непосредственно подвергшимися облучению, но и за их потомками. Что же знают об этом дне современные ликвидаторы? Мы провели соцопрос, задавая респондентам вопрос: «Что вы знаете об аварии на Чернобыльской АЭС?»

Владимир, 56 лет:

–У меня в Гомеле живет сестра. Она рассказывала, что в первые три дня они об этом вообще не знали. Потом сообщили, что на Чернобыльской АЭС что-то случилось, но что конкретно, не говорили. Люди даже на майские демонстрации спокойно выходили. И только позже стало известно о масштабах аварии, а радиоактивное облако уже прошло через Гомельскую область и не только через нее. Последствия той аварии колоссальны, но всей правды мы никогда не узнаем.

Наталья, 30 лет:

–Знаю, что там был взрыв, после которого люди стали болеть и умирать, а растения – мутировать.

Денис, 25 лет:

–В школе преподаватель ОБЖ рассказывал нам о Чернобыльской АЭС. Он сам участвовал в ликвидации последствий аварии. Кажется, она была в 1985 году. Помню, по телевизору показывали здание АЭС с обрушенной стеной.

Вера, 23 года:

–Знаю, что была авария. Когда училась в колледже, готовила доклад на эту тему. А так как мне это не интересно и не нужно, то и не запомнила, о чем рассказывала.

Дмитрий, 17 лет:

–Из уроков истории и телевидения знаю, что взорвался один из реакторов. Правда, знаю поверхностно – было и было.

Анастасия, 11 лет:

–Понятия не имею.

Игорь, 12 лет:

–А что? Там много машин разбилось?
Андрей ТИМОХИН.

26 апреля исполняется 20 лет со дня аварии на Чернобыльской АЭС – самой крупной за всю историю развития атомной энергетики. В средствах массовой информации ее чаще называют чернобыльской катастрофой. Внимание мировой общественности к аварии по-прежнему не ослабевает, ибо проблема развития атомной энергетики связана с ее безопасностью.

230000 ликвидаторов

Радиационному воздействию подверглись персонал станции, пожарные, участники ликвидации последствий аварии (ЛПА) и население в зонах радиоактивных выпадений.

Известно, что в разрушенном реакторе сохранилось огромное количество радионуклидов.



Сергей Михайлович Гусельников.

дов, состоящих из продуктов деления – радионуклидов средней части Периодической системы Д.И. Менделеева, всего около 200 радионуклидов, неразделившегося урана и радионуклидов наведенной активности. Выбор радиоактивных материалов из разрушенного реактора в атмосферу состоял из газов, аэрозолей и топлива.

Кроме ионизирующих излучений, пострадавшие подвергались воздействию вредных факторов нерадиационной природы. При горении и плавлении графита, битума, полимерных материалов образовался ядовитый дым. С целью прекращения поступления в атмосферу радионуклидов из разрушенного реактора в него было сброшено 2400 тонн металлического свинца. Интенсивное испарение свинца привело к его поступлению в атмосферу и загрязнению не только станции, но и обширных территорий. Для подавления пылеобразования использовали десятки тысяч тонн отходов целлюлозно-бумажной промышленности, а также в больших объемах полимерные пенообразующие композиции. В условиях загрязнения приземного слоя атмосферы не исключалось поступление в организмы людей токсических веществ ингаляционным путем, а в последующем – и с продуктами питания, водой. На станции на момент аварии находилось 176 человек дежурного и эксплуатационного персонала, а также работники различных цехов и ремонтных служб. Для тушения возникших возгораний было привлечено 250 пожарных, из которых 69 человек непосредственно участвовали в тушении.

Для ликвидации последствий аварии только в 1986-1987 годах к работам в 30-километровой зоне было привлечено 230 тысяч человек. В основном это были лица среднего возраста (30-45 лет). Дозы облучения у участников ликвидации последствий аварии существенно различались. Согласно официально зарегистрированным дозам облучения у ныне живущих во всех регионах РФ в Российском государственном медико-дозиметрическом регистре максимально облучению подверглись те участники ликвидации последствий аварии, которые работали в 1986 году.

Начиная с 1990 года, распространенность рака в Беларуси возросла в 18 раз, а в наиболее загрязненной Гомельской области – в 28 раз, в Брянской области России – в 9 раз, в том числе в Клинецком районе – почти в 48 раз, на Украине – в 4,8 раза (в Киевской обла-



Над реактором начинают сооружать защитный саркофаж из бетона высотой 74 метра (высота 24 этажного дома), который впоследствии был назван «Укрытие».



Работы не прекращались даже ночью.



Памятник жертвам Чернобыля

сти – в 9,8 раза). До 1989 года частота возникновения рака в каждом регионе сохранялась на относительно постоянном уровне. Облучению подверглось также население на обширных территориях радиоактивного загрязнения. В историю эта авария вошла как одна из крупнейших катастроф века.

«Чернобыль – будни подвига» -

таким транспарантом встречал опустевший город ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС. Среди них был Сергей Михайлович Гусельников, живущий сейчас в Петровке. Спустя 20 лет после аварии на ЧАЭС государство вспомнило, что он там был и не мед-пиво пил, а служил своей стране, за что удостоен медали ордена «За заслуги перед Отечеством».

В 1987 году тридцатилетний житель поселка Алтайский Восточно-Казахстанской области был призван военкоматом на переподготовку. Куда его отправляли на самом деле, он не знал и даже не догадывался. На медицинской комиссии медики говорили, что призывать его нельзя, но военком решил иначе, и 16 января 1987 года он с очередной партией «партизан» приехал в Чернобыль. На тот момент там служили еще и солдаты срочной службы, которых вскоре оттуда вывели.

Несмотря на то, что жили ликвидаторы за пределами тридцатикилометровой зоны, уровень радиации был опасным для здоровья.

Бабушка, не пожелавшая уезжать из города после аварии на станции, рассказывала «партизанам», что на следующий день после катастрофы на АЭС с утра над городом повис черный туман, а об эвакуации объявили только на третьи сутки. Как и другие старики Чернобыля, не захотевшие эвакуироваться из зоны заражения, та бабушка говорила: «А что нам уезжать? Мы уже все равно – погост...»

Набрав 9,5 рентген за пять месяцев службы в Чернобыле, Сергей Михайлович возвращался домой. На выезде из города встретила новая партия «партизан», которые по возрасту были уже старше 45 лет. А дома ждала неизвестность. Из Алма-Аты доносили тревожные слухи о том, что на улицах раздавали водку и призывали казахов к действиям против русских под националистическими лозунгами. После Чернобыля врачи запретили



Владимир Вольфович Штырь.

работать в шахте на добыче полиметаллических руд, где он трудился до этого. Зарплата с прежних 15 тысяч уменьшилась до трех, но как ликвидатору платили еще 4-5 тысяч. Сейчас от государства только пенсия по общему заболеванию, а как «чернобыльцу» – копейки. Причина: с заболеванием надо было обращаться к врачам до 2000 года, а если обратился позже, то значит, болезнь не связана со службой в Чернобыле. Так считают «светлые» московские головы. И как тут забыть сказанные кем-то слова: «Ты туда ехал – денег заработать хотел?» «Нас Родина призвала, и мы исполняли свой долг», – отвечает на застывшую в памяти глупую реплику Сергей Михайлович.

Спасли и сохранили

Неподалеку от Чернобыля располагается город Славутич. Туда в числе шестисот человек, которым предстояло ликвидировать последствия аварии на АЭС, привезли Владимира Вольфовича Штыря (он сейчас живет в Гордеевском). Прибыли они раньше назначенного числа на день, и к их приезду были не готовы. Кормиться пришлось у стариков, которые остались в городе и отказались от эвакуации. Потом разместили всех в депо, и обедать уже ходили в городскую столовую. То, что росло в садах и огородах, срывать и есть было запрещено, только не все это выполняли, и к рентгенам, полученным при работе на реакторе, добавлялись рентгены с продуктами. Зачистка на территории реактора длилась недолго – две-три минуты, и людей меняли следующие смены. Кроме реактора, приходилось работать на разборке камышовых крыш частных домов.

Когда Владимир Вольфович приезжал из Алма-Аты на ликвидацию последствий аварии на ЧАЭС, ему и таким, как он, государство обещало льготы, квартиры. Пока было здоровье, сам работал и зарабатывал, от государства ничего не требовал, но позже пришлось оформлять инвалидность. Ездить в санаторий особого желания нет, так как большинство процедур врачи запрещают. Нельзя даже попариться или позагорать. «А поесть я и дома могу», – говорит он и жалеет, что здоровье не позволило ему доработать до пенсии по возрасту.

С введением удостоверений ликвидаторов последствий на ЧАЭС нового образца оказалось, что они не положены тем, кто работал за тридцатикилометровой зоной. В их число попал и он. Через суд пришлось доказывать свою правоту, ведь работал он приходилось не просто в тридцатикилометровой зоне, но и на самом реакторе. Ему, базировавшемуся со своим взводом в Славутиче, давали приказ: «На реактор надо 20 человек. Вы едете». А, как известно, приказы не обсуждают.

За два месяца службы в 1989 году Владимиру Вольфовичу нынче вручена медаль «За спасение погибавших», потому что благодаря таким, как он, не только нашей, но и соседним странам удалось избежать более страшных последствий, спасти и сохранить жизни и здоровье миллионов людей.

Андрей ТИМОХИН.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

Когда Омар Хайям приходит на помощь

С чего начинается отдел внутренних дел? Те, кто приходит сюда со своими бедами, наверняка скажут: с дежурной части. А для сотрудников милиции Троицкий РОВД начинается, конечно же, с кадровой службы, или группы кадров, как это здесь называется. Группа кадров Троицкого РОВД – это всего три человека: начальник Вячеслав Юрьевич Мерц, старший инспектор Лариса Викторовна Преснякова и психолог Андрей Викторович Маленко.

Милицейские кадровики отличаются от гражданских не только необычным названием, но и кругом обязанностей. Кроме общепринятого ведения личных дел более ста сотрудников, группа кадров держит их всех на постоянном контроле не только в профессиональном плане, но и в быту. И такого количества всевозможных бумаг ни в одном гражданском отделе кадров писать не приходится. От их изобилия вряд ли зависит эффективность работы правоохранительных органов, но кто-то наверху, похоже, любит бумаги, и кадровики терпеливо корпеют над ними. Работать сюда по этой причине идут неохотно, даже женщины, но Лариса Викторовна Преснякова оказалась исключением: она занимается этой кропотливой работой уже 13 лет. Выручает характер: терпение и усидчивость всегда были ее отличительными чертами. Использовать их Лариса Викторовна собиралась когда-то в качестве учителя иностранных языков, но жизнь повернула так, что диплом педагога пригодился в инспекции по делам несовершеннолетних. Правда, там Лариса Викторовна задержалась всего на год.

–Думала, кадровик – работа более женская, кабинетная, вот и согласилась, когда предложили, – вспоминает она сегодня. Позже Ларисе Викторовне пришлось получить и юридическое образование,

так что теперь ее вполне заслуженно можно назвать юристом-профессионалом.

Устроиться на работу в милицию – это только сказать легко. А что означает это для кадровика? Предварительная беседа, результаты которой фиксируются в специальном журнале, определяет, соответствует ли претендент тем критериям, которые предъявляются к сотрудникам РОВД. Далее следует череда комиссий: сначала у начальника РОВД, затем в ГУВД, где на окружной военно-врачебной комиссии проверяется пригодность кандидата по физическому и психологическому здоровью к работе в органах правопорядка. И если эти преграды успешно преодолены, тут снова к делу приступают сотрудники группы кадров: они пристально изучают личность и биографию кандидата. Следуют запросы в информационные центры ГУВД и России, опросы соседей и властей по месту жительства и т.д. и т.п. Так начинает формироваться личное дело будущего сотрудника, которое пополняется затем в течение всего его трудового пути в правоохранительных органах. И если полистать личные дела коллег, которые добросовестно пополнил Лариса Викторовна, можно составить четкое представление даже о незнакомом человеке: о его профессиональных качествах, служебном росте, поощрениях и взысканиях, достоинствах и недостатках, о семье и близких родственниках. Кстати, посещение семей сотрудников по месту жительства и контроль за их поведением в быту – это тоже одна из многочисленных обязанностей Ларисы Викторовны и ее коллег.

–Когда-то в РОВД существовала должность замполита, который был призван следить за моральным обликом сотрудников, – объясняет она, – а теперь эти функции возложены на нас...

А сколько всего подобных функций возложено на кадровиков, наверное, и не счесть, если только должностные обязанности Ларисы Викторовны включают 30 пунктов, плюс к этому обязательное участие в работе общественных формирований: совета наставников, суда чести, женсовета, аттестационной и других комиссий.

Оформление личных дел на поступающих в юридические вузы учащихся школ, как и агитационная работа по набору, а также заочное обучение своих сотрудников – этим тоже занимается Л.В. Преснякова. Пострадал сотрудник при исполнении – она оформит страховку, собрался идти на заслуженный отдых – подготовит и предоставит все расчеты и документы. Вот такой незаменимый в РОВД сотрудник Лариса Викторовна Преснякова. При этом работает наравне с мужчинами, и когда в отделе усиленный вариант несения службы, корпеет над своими бумагами положенные 12 часов в сутки.

–За время работы в отделе еще ни разу не смогла отметить свой день рождения – всегда в это время какая-то запарка, – сетует Л.В. Преснякова. Хотя жаловаться на трудности – не в ее характере. Всегда ухоженная, со вкусом одетая, спокойная, интеллигентная и оба-



Не так давно сотрудников группы кадров обязали носить форму. Но и она Ларисе Викторовне к лицу.

тельная – такой привыкли видеть Ларису Викторовну в отделе, такой ее любят и уважают коллеги.

Переступив порог райотдела, эта женщина, одна воспитывающая дочку, оставляет позади свои домашние проблемы и превращается в офицера милиции, который по долгу службы призван заботиться о других. За добросовестное исполнение своих обязанностей Л.В. Преснякова поощрялась почетными грамотами и денежными премиями, она награждена нагрудным знаком «За верность долгу», медалью МВД России «За отличие в службе», Почетной грамотой ГУВД.

А дома она – заботливая мама, большая любительница цветов и

рукоделья. Находит время почитать стихи Андрея Дементьева или Омара Хайяма. «Чтобы хоть перед сном отключиться от «рабочих» мыслей», – шутит она. Но если в отдел приехала очередная проверяющая комиссия, тут и Омар Хайям не поможет. Потому что Троицкий РОВД – это для Ларисы Викторовны уже не просто место работы, это ее вторая семья. И, наверное, здорово, что для новичков райотдел начинается не просто с отдела кадров – он начинается именно с Ларисы Викторовны Пресняковой.

Галина МИРОНОВА.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

Профилактическая операция

Вместо наказания – вознаграждение

С 1 апреля по 1 августа 2006 года на территории Алтайского края и Троицкого района органами внутренних дел проводится профилактическое мероприятие по организации добровольной взрывчатой сдачи населением незаконно хранящегося оружия, пригодного для стрельбы, боеприпасов и взрывчатых материалов в соответствии с распоряжением администрации Алтайского края от 10.03.2006 г. № 112-р.

Гражданам, сдавшим незаконно хранящееся оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества, предлагаются следующие размеры денежных вознаграждений:

1. За каждую единицу сданного: –огнестрельного оружия с нарезным стволом – от 500 до 1000 рублей (включая самодельное, признанное оружием, пригодным для производства выстрела); –огнестрельного гладкоствольного оружия – от 300 до 700 рублей (включая самодельное, пригодное для производства выстрела); –газового, сигнального оружия – от 50 до 200 рублей.
2. За патроны (1 шт.):

всех калибров, пригодных для производства выстрела – от 0,5 до 1 рубля (кроме мелкокалиберных, холостых, газовых и шумовых).

3. За взрывные устройства, взрывчатые вещества и средства инициирования взрыва (кроме учебных и имитационных):

–гранаты, мины, снаряды, выстрелы (1 шт.) – до 500 рублей; –самодельные взрывные устройства (1 шт.) – до 200 рублей;

–тротил и другие взрывчатые вещества (100 гр.), в том числе вещества, содержащие тротил, гексоген, ТЭН, – от 200 до 400 рублей; взрывчатые вещества промышленного назначения:

–на основе аммиачной селитры (100 гр.) – 50 рублей.

Запалы, детонаторы (1 шт.) – до 25 рублей.

Детонирующие шнуры (1 пог. метр) – до 50 рублей.

В отдельных случаях за сдачу автоматического или крупнокалиберного оружия и взрывчатых материалов или устройств, представляющих повышенную общественную опасность, размер вознаграждения может быть увеличен вдвое.

Граждане, сдавшие добровольно незаконно хранящееся оружие, боеприпасы или взрывчатые вещества, освобождаются от уголовной ответственности.

А. ЛАЗАРЕВ,
ст. инспектор по лицензионно-разрешительной работе Троицкого РОВД.

ОВД Троицкого района приглашает для поступления в Барнаульский юридический институт МВД РФ на очное обучение лиц, прошедших службу в рядах Вооруженных Сил и имеющих среднее образование. Обращаться в кабинеты № 18,16. Телефон для справок 22-3-57.

Весна – пора любви и... суицидов

Апрель в очередной раз стал в нашем районе месяцем суицидов, причем счесть с жизнью сводят весной чаще всего молодые и полные сил люди. Статистика правоохранительных органов свидетельствует, что такая картина с весенними самоубийствами наблюдается не только в нашем районе.

Ослабленная весенним авитаминозом нервная система или всплеск гормонов стали причиной нынешних попыток самоубийств, но в прокуратуре уже накопилась стопка таких дел. Девушки травятся таблетками от несчастной любви, молодой папаша вскрыл себе вены от безысходности: ребенок болеет, денег нет. Психически неуравновешенный житель райцентра выбрал совсем нетрадиционный способ покончить с собой – вонзил себе в живот нож.

К счастью, все вышеперечисленные попытки суицида не удалась. Но была и настоящая трагедия: в одном из сел района повесился ученик седьмого класса, подросток вполне благополучный. Видимых причин для такого поступка не усматривает ни школа, ни родственники.

Проверки на дорогах

СПЕШИТЬ ЗА РУЛЕМ ОПАСНО

За истекший период 2006 года на территории Троицкого района зарегистрировано четыре дорожно-транспортных происшествия, в которых семь человек получили телесные повреждения. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано пять дорожно-транспортных происшествий, в которых один человек погиб и травмы различной тяжести получили восемь человек.

Проведя анализ всех ДТП прошлого и 2006 года, можно прийти к выводу, что чаще всего с тяжелыми последствиями ДТП совершаются на федеральной трассе. Основными причинами тому являются превышение водителями скоростного режима и выезд на полосу встречного движения. В связи с этим с января 2006 года на федеральной трассе ежедневно выставляется экипаж ИДПС по контролю за скоростным режимом.

Наряду с этим сопутствующими факторами совершения ДТП на местных дорогах являются колебательность дорожного полотна и отсутствие дорожных знаков. На низком уровне находится также состояние проезжей части.

Сотрудниками ГИБДД проводились специальные и контрольные проверки, в ходе которых руководителям вынесено 17 предписаний на устранение выявленных недостатков, составлено четыре административных протокола в отношении должностных лиц.

Кроме контроля за порядком на

дорогах района, служба ГИБДД участвует во всех операциях, проводимых в РОВД.

За прошедшие четыре месяца года сотрудниками ГИБДД выявлено четыре факта незаконного оборота алкогольной продукции, изъято три литра алкогольной продукции, выявлен также один факт незаконного оборота наркотических веществ, изъято четыре единицы огнестрельного оружия, выявлено два факта незаконного провоза ГСМ.

Проведено 34 выпуска на линию в автотранспортных хозяйствах, подготовлено 30 бесед в школах по правилам дорожного движения. Сотрудниками ГИБДД выявлено также 39 нарушений общественного порядка и раскрыто пять преступлений.

Е. ДЕРГАЧЕВ,
начальник ОГИБДД.

ВНИМАНИЕ!
7 апреля около 22.30 перед мостом через Большую речку в с.Троицкое произошло ДТП, в результате которого сбит мужчина. Автомобиль, совершивший наезд, предположительно класса «Джип», возможно, «Нива», «УАЗ», с места происшествия скрылся. Располагающих какой-либо информацией о данном ДТП просят позвонить по телефонам ОВД: 22-4-73, 02.

«Наши деньги работают на границу»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

освободила себя от обязанностей и ответственности, сложив все это на местное самоуправление. Все вопросы приходится решать нам. Только на что? Подоходный налог на 60 % уходит в край, 30 % - в районный бюджет, и только 10 % остается у нас. Плюс земельный налог, который трудно собрать, и имущественный с физических лиц. На эти деньги надо купить уголь, заплатить за электроэнергию и выплатить зарплату. В общем, окончательно умереть нам не дают, но и на развитие нет ни копейки.

Собственного помещения у сельского Совета нет. Арендуем у комитета по имуществу. В прошлом году мы им не заплатили, пришла грозная бумага о том, что нас могут выселить за неуплату.

На выборы 2008 года надо идти всем и голосовать правильно. Когда среди народа будет единогласие, исход выборов будет очевидным, и подрисовать проценты, как многие думают, никто не сможет.

небом недостроенных объектов на много миллионов рублей. Из приемной Президента ответили, что предложение учтено и отправлено в край. Выборы прошли, и все затихло. Никакой программы не появилось. А нас из арендуемого помещения собирались выселять. На мое обращение к Президенту по этому поводу, где я написал, что мне придется рыть для сельсовета землянку и переносить туда не только имущество администрации, но и символику государства – герб, флаг, мне ответили: «Органы местного самоуправления Боровлянского сельсовета имеют право самостоятельно распоряжаться муниципальным имуществом, в том числе подобрать помещение для размещения Боровлянского сельсовета». Только где взять это имущество, не уточнили.

Записал Андрей ТИМОХИН.

Как нас обслуживают

Практика у каждого своя

Александр Владимирович Кузнецов – предприниматель, что называется, со стажем. Он работает на ниве предпринимательства 12-й год. Услуги ООО «Сантехник» пользуются спросом, а в автомобильном магазине «Надежда» всегда достаточно много покупателей – как любителей, так и профессионалов. Здесь сложилась своя практика обслуживания покупателей.

«Мы не берем предоплату, - говорит А.В. Кузнецов. - Но по заказу запчасти привозим. Однако если человек не согласен со стоимостью, навязывать ему товар не станем. Вот почему меня очень задела и даже возмутила опубликованная заметка одного из жителей села по тому поводу, что в автомагазине ему пришлось переплатить за привезенные запчасти.

Это, безусловно, деликатный вопрос обслуживания клиентов, и к каж-

дому покупателю, в том числе потенциальному, нужен индивидуальный подход. Получается ли у нас это? Судить нашим клиентам. Случаются жалобы на заводской брак. В этом случае мы возвращаем покупателю деньги. Но в том случае, если человек неправильно эксплуатировал технику и в результате запчасть вышла из строя, нашей вины нет, и мы стараемся доказать это. Загоняем машину в мастерскую, и разбираемся, что к чему. Как правило, человек понимает, что не прав, и потом извиняется.

С течением времени у нашего предприятия, в том числе и у магазина «Надежда», сложился свой круг клиентов. Мы дорожим своей репутацией, а значит, стремимся качественно оказывать услуги. Жалобы или просьбы мы стараемся удовлетворять.

Подготовила Елена ГИМАДЕЕВА.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ТРОИЦКОГО РАЙОНА ведет отбор кандидатов для прохождения военной службы по контракту на должностях солдат и сержантов.

Северо-Кавказский военный округ в/ч 27777 (42 мсд).
Сибирский военный округ в/ч 36251 (г. Алейск). в/ч 21005 (г. Юрга). в/ч 52875 (г. Улан-Удэ). в/ч 52873 (г. Улан-Удэ).
ВВ МВД в/ч 3025 (г. Грозный).
МВД в/ч 6720 (г. Рубцовск).
ВДВ в/ч 64818 (г. Омск).

УСЛОВИЯ ПРОХОЖДЕНИЯ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ ПО КОНТРАКТУ:

1. Первый контракт с кандидатом заключается на три года.
2. Проживание солдат, сержантов-контрактников в общежитиях кубрикового типа.
3. Размеры денежного довольствия составляют от 7000 руб. до 16000 руб. в зависимости от места прохождения военной службы, воинского звания, занимаемой должности.
4. На военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, распространяются все социальные гарантии, предусмотренные действующим законодательством.

Справки по т. 22-4-45.

ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

В один из солнечных апрельских дней нам посчастливилось выступать из Троицкого в столицу края г. Барнаул на концерт Государственного Кемеровского оркестра «Сибирь». Для нас это был праздник живой профессиональной музыки. Его нам подарили Вартаан Хачикевич Мгдесян и Людмила Платоновна Жигальцова, за что мы им очень благодарны. Это была замечательная поездка в комфортабельном автобусе, а от концерта мы получили большое удовольствие.

Вокальный ансамбль «Надежда» детского дома.

О людях хороших

Медик с большой буквы

Живет в нашем поселке молодая скромная женщина, казалось бы, ничем не приметная, но сколько в ней душевной теплоты, энергии и доброты! Это Анна Александровна Решетникова – медицинский работник нашего фельдшерско-акушерского пункта.

Несмотря на молодой возраст - 26 апреля ей исполнится 35 лет, - это медик с большой буквы. К ней за помощью и за советом идут стар и мал, и всем она поможет и посоветует. Обращаются не только жи-

тели нашего поселка, но и поселка Гордеевский. Она является и депутатом своего округа. Не знает отдыха ни в будни, ни в праздники, всегда спешит на помощь к тем, кто в ней нуждается. Хочется пожелать Анне Александровне в день рождения всех благ в ее нелегкой работе, здоровья и счастья в личной жизни. Пусть ее доброта и отзывчивость к людям, ее заботу сохраняются в ней долгие годы.

От имени жителей поселка Октябрьский В. ЧЕВАЛКОВА.

Актуально

ОСТАЛСЯ ОДИН ГОД

В Троицком районе сложилась уникальная ситуация с использованием земель сельскохозяйственного назначения. Это единственный район в крае, где фактически не ведется выдел земельных участков в счет земельных долей, как это предусматривает Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» № 101-ФЗ и Закон Алтайского края «О регулировании отдельных отношений в области оборота земель сельскохозяйственного назначения» № 8-ЗС.

П. 5 ст. 13 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» предусматривает, что, если собственники земельных долей не распорядились своей собственностью в течение трех лет с момента приобретения прав на земельную долю, такие доли могут быть выделены в отдельный земельный участок и в течение 90 дней признаны государственной или муниципальной собственностью. Поэтому тот, кто консультирует собственников

земельных долей Троицкого района, что ничего не нужно оформлять, оказывает им «медвежий услугу». Кроме того, у правообладателей земельных долей Троицкого района отсутствуют надлежащим образом зарегистрированные договоры аренды принадлежащих им земельных долей. Поэтому истребовать арендную плату с арендаторов становится невозможным.

В связи с вышеизложенным предлагаем собственникам земельных долей Троицкого района воспользоваться правом, предоставленным федеральным законом. Бесплатные консультации по данному вопросу всегда можно получить у специалистов Троицкого сектора Косихинского отдела Главного управления Федеральной регистрационной службы по Алтайскому краю.

А. ТРАУВЕЙН,
начальник Косихинского
отдела Главного управления
Федеральной регистрационной
службы
по Алтайскому краю.

ГСМ. ДОСТАВКА.

Продажа оптом.

Т. 8-22-30-29-78.

ТРЕБУЮТСЯ

надомные работники, проживающие в вашем регионе. Работы несложные, сдельные. Оплата очень высокая. Заявки направляйте по адресу: 121354, г. Москва, а/я 272 (для ускорения ответа вложите конверт с вашим адресом).

«Троицкий маслосырдел» снимет 1- или 2-комн. благоустроенную квартиру для специалиста. Оплата и порядок гарантируются. Т.т. (8-22) 61-03-01, 8-960-969-12-34.

Принимаем бутылку пивную темную. «Трактир» (с 10.00 до 14.00).

Ссуда без залога и поручителей. Помощь неработающим. Гарант - 100 %. Т. 8-902-142-55-12.

Сельскохозяйственный производственный кооператив «Колхоз «Красное знамя» ликвидируется. Претензии направлять по адресу: с. Горное, СПК «Красное знамя».

Троицкое отделение Сбербанка России сообщает номера телефонов операционного отдела: 21-2-48, 21-6-20.

Набор, распечатка текстов.

Быстрота. Качество.

Корректирование.

Р.т. 22-2-65 с 16.00

до 18.00.

РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА

МЕБЕЛИ. Изменение фасона.

Велюр, флок, шинил. Гарантия. Выезд на дом. Т. 8-961-242-27-37, 8-905-928-77-37.

ИЩУ РАБОТУ механизатора или слесаря по ремонту тракторной техники 3-го разряда. Т. 22-4-55 (с 8 до 9, кроме выходных).

28 апреля в 10.00

в клиентской службе Управления Пенсионного фонда в Троицком районе (ул. Ленина, 9, 1-й этаж) будет вести прием граждан ЗАМЕСТИТЕЛЬ УПРАВЛЯЮЩЕГО ОТДЕЛЕНИЕМ ПЕНСИОННОГО ФОНДА ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ ЗАГНЕТИНА ТАМАРА ВАСИЛЬЕВНА.

Предварительная запись на прием осуществляется по телефонам 22-9-13, 22-0-99.

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуются работники на КДС, повар-продавец. Т. 22-9-00.

Троицкому отделению Сбербанка России на постоянную работу требуются: инженер-программист (образование высшее), инкассатор (служба в армии, возраст до 35 лет). Обращаться в Троицкое ОСБ, каб. № 12, 14, т. 21-2-27.

Примите поздравления!

Поздравляем с днем рождения любимого, дорогого, уважаемого **Владимира Ивановича ИВАНОВА!**

Храни тебя Бог от житейских невзгод, От тяжких болезней, душевных тревог. Пусть будет много безоблачных дней, Согретых любовью родных и друзей.

Сестра Валентина, зять Николай, брат Александр, сноха Лариса, баба Наташа, семьи Шуба, Тонких, Павловых.

Поздравляем с 60-летним юбилеем любимую маму, бабушку

Раису Корнеевну ШИШКИНУ!

За ласку, доброту и за заботу Хотим тебя благодарить! Собрать бы все цветы на свете,

Тебе, родная, подарить. Желаем, чтоб не было в жизни разлуки, Чтоб рядом мы шли сквозь года!

Мы жем и целуем твои нежные руки И будем их помнить всегда!

Зять Саша, дочь Наташа, внучки Аня, Оксана.

Поздравляем с 60-летним юбилеем

Раису Корнеевну ШИШКИНУ!

Пусть годы идут за годами. О том, что прошло, не грусти.

А тем, кто обидел когда-то, Всем сердцем обиду прости. Не трать свои нервы напрасно.

Здоровье не купишь нигде. Пусть жизнь твоя будет прекрасна.

Мы счастья желаем тебе! Сватовья.

СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

Благодарим главу Кипешинской администрации Н.В. Кустова, учителей Беловской школы № 1, главного агронома ПСХ «Заводское» В.Г. Галахова за оказанную помощь в похоронах внука и сына Данченко Игоря.

Семьи Астаниных, Данченко.

ПРОДАЮ:

-домик. Шухина, 18а, т. 21-8-22.
-срочно квартиру недорого. Обр.: Молодежная, 34-2.

-квартиру в 2-кварт. доме (газ, вода). Т. 27-2-55 (после 17.00).

-домик. Киевская, 7. Обр.: Парковый, 29, т. 22-9-86.

-дом. Интернациональная, 5.

-домик. Чернышевского, 1.

-ВАЗ-21063 85 г.в. Т. 35-4-44.

-ГАЗ-САЗ-4509, дизель, самосвал, 94 г.в., эксплуатация с 98 г., ОТС, цена договорная, обмен на продукцию; пресс ПРП-1,6, сено. Т.т. 36-3-12, 8-906-962-98-96.

-М-412 80 г.в. ХТС. Мамонтова, 72-2.

-ВАЗ-21099 93 г.в. 75 тыс. руб. Т. 21-1-12.

-говядину. Забой по договоренности. Парковый, 73, т. 21-4-34.

-поросят 2-3 мес. привитых. С. Томень, Зверев В.И.

-телочку 2 мес. Московская, 11.

КУПЛЮ пресс-подборщик в хор. сост. Т. 34-3-27 (с 9 до 12), с. Талдинка, Толмачев Владимир.

На территории рынка найдены очки в желтой металлической оправе. Обращаться на рынок в «Семена» (у входа).

На земле троической

Учредитель - муниципальное образование «Троицкий район Алтайского края»

Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 6050. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. Справки по рекламе - у рекламодателя.

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

